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CHAPITRE 1

GENERALITES

1ol BUL

Le pont RLC IX317 A est un zppareil de mesure de précision,
de petites dimensions. Ses possibilitéds et avantages sont les suivants :

- Hesure précise des résistances inductences et capacités direc-
tement ou comparativement 3 un é1ément étalon de méme nature.

- Mesure directe de 1'engle de pertes tgh ou du coefficient
de quali'bé Qe -

- Anneau de garde garantissant une mesure précise des éléments
de forte veleur, par ammulation des. conductions superficielles.

— Polarisetion par pile des condemsateurs de farte valeur (ch:l.miq,uo,
titanate de baryum, etc...) donnant la possibilitd de mesure
ceux-ci dans des conditions réelles d'emnloi. '

= Deux échelles de lecture sur cadran rectiligne : 1'une domme le
chiffre significatif de 1'élément & mesurer, & multiplier par un
coefficient indiqué par le commutateur & touche des gammes,
l'gutre, lindaire domme directement la valeur de 1'angle de
pertes tgd ou du coefficient de qualité Q suivant 1a position
de la touche du commutateur de fonction.

= L'accord du pont est réalisé par un galvanométre indicateur de
zéro.

Le pont IX317 A est un appareil de faible encombrement. Il est
alimenté par sectewr, facilement transportable.

IC 3.1832
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1.2[ — Pm

Le pont & impédances IX317 A découle du pont de Wheatstone. Uns
diagonale du pont est alimentée par une temsion slternative de 50 Hz. L'sutre
dinsgonale est constitude d'un dét&cteu cbnpmant m mpliﬁoatm et un galva=

nométre indicateur.

(] -

"

>
™~ \)\ %3

T eso iz

et e e e et

L'équilibre est réeliss. loreque les points A et B sont au méme

potentiel et 1'équation d'éguilibre est

2 2% 23 = 2122 -

ou (e + TEx) (85 + %) = (&1 + 3T1) (R + 72)
ce qﬁi en'kraineenéenlant partiezéells et imaginaire
"R et g._.g_ |

% - B

X3

I1y & donc deux conditions d'équilibm

- 1'une pour les résistances R
= 1'autre pour les rdactances X

8111 s'agit ds zésiatances pures (pas de réactances) la mesure

a'effectue avec un seul ﬁg].aga

IC 3.1832



CHAPITRE II

CARACTERISTIQURS

TECENIQUES

MESURE DES INDUCTANCES :
fOuH & 10 000 H en 8 gammes

précision :

MESURE _DES PERTES :
Elle donne un ordre de grandeur de tgd et de Q

tgh de O 2oo. té:-&

+ 3 % de 100 pE & 10000 H.

WREMH!SMGE‘zo,mga‘;oomen‘sm

Gacmes : 0,10 d00,1Q A 1 Q +5% )
10 de -1Q 210 Q t‘;
1002 de 102 "2 100RQ %1 :
100Q de 100Q 2 1xX+1% idolavaleur.;:.n&zquéa
10K de 101Q 3100k + 1% § totale pour la game
100 K2 de 100 k0 & 1 M2 £ 1 % ) ubilisée
10Mde 10M2 2100M:3% )

MESURE DE CAPACITES 5 { g & 10 000 uF en 8 gammes

Précision ,

Garmop’ 3 1000 pF de1000 puF & 10 00O uF £ 5 % )
10uFde 1OUF2 100uP + 1%
1pFde 1uFd  10uF+ 1% )ge 1a valeur indiquée
O;1uF de O, WFd ~ 1 pPx 1% )4 0,5% de 1'échelle
10nFde 10nF & 100 nF £ 1 % Ytotale pour la gamme

i{nfde 1nfa 10 oF + 1 % Yutilisée.

100 pF de 100 pP & 1000 pF £ 1 %
fOpFde 10PFa 100 pF + 3 % « Crw

#*Cr : capacité résiduelle inférieure & 10 p¥.

Tension contimie de polarisation s 1,5 V par pile sur

les gammes 1 uF - 10 uF ~ 1000 pF

lecture directe du coefficient de surtemsion Q : 0 4 13
lecture directe de l'angle de pertes tgA: O & 13

Ces mesures ont un sems pour des capacités supérieures & 1000 pF
Pour des capacités inférieures & 1000 pF, l'accord correspond &

une compensation des pertes propres i l'impédamo & mesurer

plus celles du pont.
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COMPARAISON DES TMPEDANCES s

Résiduelle € sur "X" environ 2 pF

“ A / :
-20 73 + 207 Résiduelle R sur "ETALON" envirom 0,05 Q

ALIMENTATION :

110/115 = 127 - 220/230 V 50 - 60 Hz

CONSOMMATION

2 VA environ.

DIMENSIONS

on

Largeur : 297 mm 3 hauteur : 177 mm ; profondeur : 12,5 mm.

MASSE

5'%es

IC 3.1832



ACCESSOIRES

W

ACCESSOIRES LIVRES AVEC L'APPAREIL

mférem;;

Désignation
AG0103 1 cBble bifilaire blindé bansne/banane
AAQ032 1 pince crocodile
ATO021 f pile 1,5V
AAOB60 2 Fusibles 0,1 A semi-temporisé pour Alimentation 110 V.
AACB93 1 pince crocodile isclée rouge
AAQBS4 1 pince crocodile isolée noire
BGO132 i1 boitier de garde
GHOC28 1 C1& de serraze
AEQ120 1 housse
IG0906 1 bon de garantie
IM404 1 notice technique francaise
IC 3.1832
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CHAPITRE I1I1

MISE EN OEUYVRE

Se reporter & la planche 1 qui dome une vue svant de 1tappereil
avec les différentes commandss. Celles-ci sont repfrées par un numéro d'oxdre suivi
. d'un symbole qui correspond au repdre topologigue figurant sur le schéma de princips.

Nota s L'appareil étant livré sans pile, il est ndecessaire de prévoir sa mise en
place lors de la premidre utilisation de 1'appareil. le logement de la pile
est situé sous l'appareil. Un ccuvercle permet d'y accéder.

3ete = CPERATIONS PRELIMINATRES

Sur le au axri

— Placer le contacteur sélectewr de tension sur la position corres-—
poendant au réseau locel. La fréquence du rSseau doit 8tre de
50 - 60 HB. i . Mk i =y

= Vérifier 1'état du fusible F1 protégé par un bouchon porte=fusible.
— Pour une tension secteur de 110 V, utiliser ls fusible AAOBED de

0,1 A. Pour une tension secteur de 220 ¥, mettre 1o fusible AADETT
de 0,05 4.

4 1'intérienr de 1'asppareil
a) Aprds avoir 8%& le pemmeau inférieur meintenu par les deux vise

des pieds arridre, vérifier le fusible F2 situé swr la plaguette
alimentation.

b) Apres avoir ouvert la porte de visite situde & 1'arridre de 1l'appareil
vérifier 1'état de la pll,q 1,5 V. La rep;acer correctement.

__g_tg La teppion de la pile peut égalemt 8tre vérifide en branchant un voltmétre

—_.

. 77  sur les douilles X en appuyant sur les contacteurs C et 1000 pF.

Sur le panneau gvant @

- Mettre 1'interrupteur (9) sur ¥, apris avoir branché 1'appareil
au sectewr, ls voyant rouge (10) s'allume.

- L'appareil est prét A 8tre utilisé.

IC 3.1832



Les mesures comparatives permettent de vérifier rapidement les
pidoes détachées en les comparant & un é1ément étalon. Elles permettent de voir
ai un é1ément est dans les toléranced spécifides.

-~ Brancher 1'é1ément &talon Résistance, Self, ou. fondemsateur aux bormes

douilles + ETALON - . L'étalon et 1'élément & comparer doivent
étre de méme nature et de valeur proche.

Pour les condemsateurs polarisés, il eat rocommandé de respecter
les polarités inmdiguées sur la platinpe.

- Brancher 1la résistance self ou condemsateur & mesuver entre -~
ot + de X.

~ Appuyer sur 1= touche %.

- Enfoncer la touche 10 kO du eclevier de gemme (6)

- Rechercher 1'équilibre du pont {minimum de courant su galvano-
mdtre (2))2 1'aide de 1a commende X.

2i l'accord ne peut tve réalisé, c'est que l'écart entre la valeur
de 1'élément i mesurer et de 1'étalon dépesse + 20 %.

- Effectuer 1a lecture sur 1l'échelle %.

3.3. ~ MESURE DE BESISTANCES
1 ) Ordre de grandeur commue
- Brancher la résistance entre les douilles - et + de X.

Hota : Il est recoomandé lors de mesure de résistances de forte valeur et pour
éviter les effets de mains qui spportent une erreur de mesure de placer
dans les douilles garde le boitier de gaxrde BGO1I32.

—Homerl_atounhsn.

- Epfoncer 12 touche du clavier de gammes (&) correspondant 2
1a valeur de la résistance i mesuver.

- Bschercher 1%6équilibre A 1'aide de la commande X pour obténir
umne déviation minimgm de 1'aiguille du galvenombire.

Lorsque 1'aiguille du galvancmbtre tend vers O pour un sens de.

déplacement de 1'aiguille du cadrem de mesure X, c'est dans ce
sens qu'il faut rechercher 1'équilibre.

IC 3.1832



Nota ¢ Si 1l'adcord n'a pu 8tre réalisé lorsque l'aiguille du cadran est &
1ltextréme droite ou gauche des échelks,appuyer sur la touche gamume
immédiatement, supdrieure ou inférieure, puls rechercher l'équilibre.

- Effectuer 1s lecture sur 1l'échelle X.
Rx ={lecture cadpan) - =~ _r ..

2 ) Ordre de grandeur {nconrme
Mettre 1l'aiguille su milieu du cadran et appuyer sur les touches
de gammes jusqu'i une déviation du golvanomdire se rapprochant le
plus du O. On est =2lors-sur 1z bonne gamme, Tout changement de
gorme améne un déplacemeni de 1l'aiguille.

3e4. — MESUHE DE SELFS
Deux possibilités sont offertes pour la mesure des selfs. Les selfs
peuvent avoir 2 '
1) un angle de pertes faible tgd inféﬁhr 4 13 £, donc un coeffi-
cient de qualité élevé puisque tgld
2) un faible coefficient de qualﬁ;é Q inférieur & 13, donc un angle
de pertes élevé puisque - =Ez- :

Aingi, pour les selfs de bonmne qualité, il faut enfoncer la %ouche
L tg® et la touche L Q pour les selfs syent un faible coefficient
de qualité.

Pour 12 mesure, procéder comme suit :

~ La self est branchée sux bormes -~ ot + de X. Ie capuchon de gmrds
est mis en place,

Enforcer : 1a touche L tga (la se¥ 2 mesurer est représentée per mn
circuit IR paralldle)

-Enfoncer la touche de gamme correspondant & la valeur de la self.

a) Rechercher 1'éguilibre 3 1'aide du bouton X comme indiqué au pera-
graphe "Mesure des résistonces".

b) Parfeire 1'équilibre & 1'aide du bouton Q tgA

-~ Refaire les opérations 2 et b jusgu'i 1'obiention d'un méme minimm
avec les deux boutons X et Q tgb .

Valeur de la self L = (lecture du cadren X)&({l game )
Valeur de la tgd

lecture directe sur le cadran tghd
1/tgh

Valeur de R en per=lléle gur la self R = ?gT avecis = 2‘%‘ = 314.

Valsur de Q

if

IC 3.1832
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Si l'éq_'Iu‘ﬂibra nfa &tre réalisé avec L appuyer sur la
touche L Q. = et

Reprendre les opérations précédemtes pour rechercher 1'équilibre.
La lecture du coefficient de qualité § est lue directement sur le
cadran Q tgb. _

Dens ce &as, la vazleur de la résistance de self est :

R =E§‘=‘-"mcm=314

3.5. ~ MESURE DE CAPACITES
Les condensateurs peuvent aveir :

1) un angle de pertes tgA faible inférieur 3 13 %, done un coefficient
de qualité Q élevd Q = 1/tgd -

2) un faible coefficient de qualité Q inférieur & 13.

-~ Pour les condemsateurs de bonne qualité, la recherche de 1l'éguilibr:
du pont steffectus lorsque la touche C itgh est enfoncée.

- Pour les condensateurs de qualité inférieure & 13, 1l'accord est
réaliséd loraque la touche C Q est enfoncée.

Powr les mesures, procéder comme suit

Le condensatesur est branché entre les douilles = X + en respectant
les polarités pour les condensateurs polarisés. Placer ls bofiise
de garde BGO132.

- Enfoncer 1a touche C tgh. La capecité 2 mosurer est représemtée
per un circuit série .RC.

—Eni;noerlatomhedemempo:ﬂmthhvﬂmdehcap&-
ci - N

8) - Rechercher 1'Squilibre 2 1'aide du bouton X comme indigué au para-
graphe "Hesure des résistances®.

b) = Parfaire 1'dquilibre & 1l'aide de Q.tg-’.&.

Refaire les opérations a et b jusqu'a 1'obtention d'un méme minimum
avec les deux boutons X et § tg 4.

IC 3.1832 .
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Valeur de.C =(lecture du cadran X) * (L gammes)
Valeur de tgh = lecture directe sur le cadran teh
Valour de-Q = éa

ValeurdeﬁensériemcCR=%J—avecw=314

Si 1'équilibre n's pu &tre réalisé avee @ +gA, appuyer sur la
to‘lch’ C Ql :

Reprendre les opérations précédentes pour rechercher 1l!équilibre.
La lecture du coefficient de qualité est lue directement sur le
cadran Q tgh.

Dans ce cas, la valeur de la résistance de la capacité est 2

Bt avecty = Bt4
T
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CHAPITRE IV

COKCEPTIOE DE L'APPAREIL

Suivent la nature de l'élé:}uant 32 mesurer, différeﬁta tymes de ponts
sont sélectionnés par le commutateur de fonetion S1.

4.1, — HESURES COMPARATIVES

L'élément & mesurer Zy est brenché aux bormes - X +, 1'élément
de comparaison aux bornes ETALON. '

L'équilibre du pont a lisu pour :

2x = 24t Kl _R32 | (2 ETALON)= Z ETALON (gBx + 1)
R30 + K2 R32 _ _

avec K qui varie suivent la position du potentiomdtre R32 de
0a1toutldo. :

Le rapport oL 2 2k varie de 0,8 & 1,2 d'ol 1l'on tire
R30 + K2 R32

n= =20% a+20%.

graduations que 1l'on retrouve sur le cadran affecté au potentio-
metre R32.

4.2, - MESURE DE RESISTANCES
C'est un pont de Yheatstone qui est utilisé.

Dans ce pont, les résistences R35 R47 sont mises en service
lorsgque la touche du commtateur de gammes est sur 10 M. Dans tous les asutres
cas, ce sont les résistances R36 R48 qui sont toujours en service.

4 1'équilibre du pont

- _(me1 a®7) . (R52)
Bx R36 + R4S

pport 152 ; 5 5000
Le ra varie de 0 2 = 1
R36 + R48 4500

IC 3.1832
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Le coefficient multiplicateur est défini par la valeur de la
résistance R21 & R27. les rdsistances sont donc mesurdes de 0 4 1 x 10 M2 = 10 M2,

Lorsque lz touche 10 I} est on service, les résistances B35 PRAT

sont am service Bx = M
K35 + RAT
5000
Le rappo¥t varie de 0 & 356~ == 10
335 + R4A7

le coefficient multiplicateur est défini pexr Rog de 10 M.

Les résistarces sont ‘donc mesurdes de
0a1Cx10Mm = 100, M.

La course du potentiomdéitre R32 ezt gradude de 0 & 10. Elle dozma la
valeur du chiffre significatif de la résistamce & mesurer.

4.3, - MESURE DE SELFS DE BONHE GUALITE

Lz touche L tgld du commutateur de fonction S1 est enfoncée. Clest un
pant de Hay qui est utilisé, dont la représentation figzure ci-contre. La self & -
mesurer est représentée = -
par wn circuit
IK Rx paralléle =

e doo de
Zy By Lywus

A 1'équilibre

J y 1 J
(R-ET)=5122 (E;'I-:_u): g

Q= B = 1 = coefficient de gqualité
L sa/ Rl

Réalisation :

Z1 = xésistances Roy & Rog mélectionndes par S2a de 1 7 & 10 M. -
Z2 = résistance R32 variant de O 3 5000 Q.

C = condemsateur Ci2 de 0,22 pF.

R = résistance R37 variant de O & 2200 Q.

il

IC 3.1832



Le produit ZEC va:.'.le.d.a 13

0 & 5000 x 0,22 x 10~¢ = 1100 x 105

On conserve les graduations de 0,1 & 10 sur le cadran affecté 2
R32 conme pour les mesures de ::es:.a'l:macep..lue coefficient multiplicateur étant
défini par le commutcteur de gzmumes S2 qu:. net en service les rdsistances R2q
bz sewssesse OUW ms-

Les nelfs sont alors mesurchles de

03 - '

10 x 106 2 x 5000 x 0,22x-108 =& 11 000.1
L'angle de pertes tgh = .m't:lva;rie de

0 2 2200°'% 0,2x 10~6 x 100\} =& 0,13, soit 13 %

Le cadran affecté au potentiomdtre R57 est gradud de 0 & 13 et
donne directement la valsur de l'engle de pertes. - voir page 3.

Ayont détermind Ly .et tgd , il est facile de calculer lo valeur
de Rx en paralldle sur Ix -

S 77V RN SN S A
Bx = tgA avect> 2‘?1?‘?314.

4ed. — HESURE DE SEIFS UN FATBLIE COEfFICIEM DE QUALITE

Lz touche L § du commteteur de fonction St est enfoncée. Clest un
pont de Maxwell qui est utilisé, dont la représentation figure ci-contre. La self
& mesurer est reprdsentée

T par un circuit LxRzsérie
(féw\ Z1 '
I‘kltrf‘ ZI'-"RI"'JLI{A_}
\ A 1'équilibre @

\</ (Bx + JlxV) =Z122 (-—- + JCuw)

ce qui entratne

Ix = Z4Z2C
o

= B .....L_..__ang]eae rtes
bt Irxwg-mw -

QR = %—a%coefﬂodentdﬂq\nlité

IC 3.1832
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Rénlisation 3

Z{ = résis‘tances R21 & R28 aélectioméearpar S2 de 1 N & 10D
Zp = résistence K32 variant de 0 Q 2 5000 Q

C = condemsateur Ci2 de 0/,22i_t.F

R = IﬁsishamemvaﬁantdBO&220m

On vetrouve pour Lx et Rx les mémes relatioms gque dans le paragraphe

précédent, nvec les nfnes volcurs d'é1éments.

qui est mesurd.

Psr contre, dams ce type 46 pont, clest le coefficient de quelité Q

Q = ROW varie de O & 220°x 10 O x 0,2x 106 x 10017 4 13,
Le cndran affectd au potentiomdtre R38 (solidaire de R37) est gradud

de O & 13 ot donne directement la valeur du coefficient de qualité.

Ayent déterming Lx et Q, il est facile de calculer la valeur de 1a

résistance Ry en série avec Ix

Laeksd
Ry = s
o 2]
4.5. ~ REPEESENTATION SERTE OU PABALIEIE D'UNE SELF

Une self peut &tre représentde comme un circuit série IsBz ou un

circuit paralldle LpRp. Si 1'on désire posser d'une représentation & une sutre, il
fout considérer gue pour ume méue self les impédances sont dganles, ainsi que les

ongles de pertes.

IC 3.1832

@%lﬂla‘bﬁ I?(JJ

%+ g w2

Impédance série Zg = Rg + jlstw
enécﬂvmzp=zge‘benégu1antparﬂerédhathaginaire

Ls =1'P(1+ 2(1)2 -} avec w2=thA
Rp?

diolr 1z formule de tramsformation

= .__T1 = QRS T
- ‘Lp (1 +‘tg ) Lp i+ —‘!?—

Impédence paralitle Zp =
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4.6, ~ MESURE DE CAPACTTES DE BONNE QUALITE

Lo touche C tgA du commutateur de fonction S1 est enfoncée. Clest

un pont de Szsuty qui est utilisé, dont la représentation figure ci-contre. le

IC 3.1832

condensateur & me- -
surer eat représenté
per un circuit

' CxRy gérie
N e
Cx _;{F- e A 1'6quilibre -
.-) k& . = ~l h R
L2 el B = o)

Cx 5 ey C

tah = BxCress RO angle do portos
Q= g = gk = confristent oo quiish
Rénlisation': ' '
Z1 =ré-iatmua R21 hIEBaélectimées par 2 de 1 O 3. 10 M0
% = :ésmmnsamnmtaeoasomﬂ '
C = condensateur C12 de 0,22 pF
| ou Cy3 de 2,2 pF quand S2a (1000 pF) est enfoncd.
R = résistance R37 variant de O & 2200 O
Le pmduit 22 ¢ varie de
a) 0 & 5000 x 0,2272 10-%

b) 0 & 5000 x 2 x 10~8 = 10 000 x 10~6
guand 52a {1000 uF) est enfoncd.

= 1100 x 1070
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On conserve les graduations de 0,1 & 10 sur le cadran affecté & F32
comme pour les mesures de résistances. Iacoefﬁcientétantdéﬂniparleemx—
tmdewsaqmmtmmmﬁsﬁtmmi R2.... B28.

Les ca];uciﬁa sont mesurables

8 de 0 3 10000;10—: =100 P
10 x 10 °N
b) 1oz'aque 013 est en service SZ2a sur 1000 pF
. : ~5
de O ..a iCOCO x 10 #

10 000 o F
1 1 -

L'angledapametgﬁ RO ¢ de
oazaoo:ozxm-ﬁxmorr 0,13 soit 13 %

et dans le cas oh 52 est sur 1000 °F, il varie de
0y 2200:2,2 x 1078 x 100ﬂ= 1,3, soit 10 fois plus que précédemment

Le cadren affécté au porventiométro R37 est gradud do 0 413 et donne
directement la valeur de. 1'nngle de pertes

Ayant. Wt&&et Gy 3.1 eat faoiIa a8 calouler 1a valeur de
laréslstanceRxenséﬂemecx.- ;

B“: sz

Lorsque la mtabgr de gammes est sur les positions 1,10 ou
1000 pF, le condensateur en @ssols est soumis 3 une = tension’ contimm de 1,5V,
délivrée par la pile 1,5 V.

4.7. - LESURE DE CAPACITES AYANT UN F. COEFFICIENT DE GUALITE

Lo touche C Q du commtateur de fonction 51 est enfoncde. Clest wn
pont de ¥Wien gui est u'l::ll:lsa dont 1a représentation Figure ci-contre. Le conden—
sateur A mesurer est

hﬁ:/}\ | cuit RxCx en parsllile
SR SR

o A 1'Sguilibre

z2 2 (f+g00) =21 (L4 son0)

IC 3.18%2
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Ce qui entrefns
ox=Beit
g

= ——-‘-‘E.

- 1.-.,-A, 7 1
g ~ = = le de Ttea
£ Ralx 10 ST ang pe

Q= n,c,w = RoWwe eoefﬁ.pienﬁ de gialité
RésMsstion - |
Z = ﬁsistam R21 b. R23 sélectiomndes par S2 de 1 0 & 10 MD

% = ré,iatames R32 voriant de O & 5000 0

g =emamc12 de 0,22uF
ou C13 de Z,aqu.nd Se2a (1000 pF) est enfoncé

R =1'éain'hamemvm'1mtde(}hzzom

On retrouve powr Cx at Rx les mémes relat:\.omquedens le paragraphe
précédent avec les nﬂma v:tleurs dtéléments. '

Par eontm M ee typa de pnnt, c’eat le coefficient de qualité Q
qui ‘eat nesurd. )

Q=RCW: maeoaazcxm3zozgx1o-6x1ao 13,

I1 varie de O & 1,3 quind C13 est en service. Ayant dé'baminé Cx et Q, il est
facile da trouver 1la. ::és:wl:ama Rx- en parp_llble sur Cx "

RI = L
2% SRR
Nots : Lorsque le commutateur de gommes est sur les positiens 1 - 10 ou 1000 pF

e o conder.sateur en essals est smnis & wne tension continue de 1,5 V,délivrde
par la pile 1,5 V.

IC 3.1832
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4.8 - REPRESENTATION SERIE OU PARALLELE D'UN CONDENSATRUR
Un condemsgbeur peut Stre représentd par un circuit série ou

paralidle. Si 1l'on &fsire passer dlune sentation & ume sutre, il faut consi- i=
dérer que pour un nho cauiama'bam- les : sont égales, ainsd que Wangls Lo
de pertes.
Impédenca paralléle Zp.= BRp (J;-LSE’:’?—Z—)
1 + Bp Cp- W

; ..._..L_
Impédonce série Zs = Hg_ W)

méaﬂvmtzp detenépl:mtpcrﬁer&lhetimanain on tire r®
lesfomllesdstrmsfmﬂon

1

Cﬁ=0p(1+t§ﬂ )

4.9. - AMPI.IFIGAEBR

Le signal de déméquilibre du pont arrive par 1l'intermédiaive de Ci
au "muscleur” composé de Qf et Q2. Sur R4, apparslt lo méme tension de ddséqui-
libre, mais A trde basse impédance (quelques ohms). C'est 3 ce potentiel que le
blindage de eardeeatpqrb&puurhmemme des hautes impédanees,

Q3 est le ;mud.arétaga amplificateur. Emmita, deux diodes CRy et CRz
sont attaqufes par wm génSrateur de courant. Les dlodes 1N914 sont choisies pour
leur caractéristique logarithwigque sur ume plage de 60 dB. L'impSdance de sortie
de Q6 doit &tre assez grande pour ne pas offecter les variations de charge.
Pour ce faire, on utilise un montage”boot strappour avoir le nivesu repris de
courent et une forte-impSdance de sortie alternative. On charge le collsctsur de
%parnmetmmn'bapMMMdaQ#etQﬁ.Sszmmdm
1o partie linésire de ses carsctéristiques, son courant colleeteur alternatif
est indépendant de la charge de. collecteur. On a donc un générateur de courant,
Wlhki@md'mﬁa,etmg&némtmdébiﬂmmmh
caractéristique logarithmique par rapport em niveau. La fonction ampli loga-
nthmqueestdonchienréaljsée

IC 3.1832
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4010, — ALIMEHTATIOF STABILISEE

La tension du secteur eat appligude sur le transformateur T1, protésde
- por le fusible P, Ia]mpa’hémin ‘B31 indique 1a mise sous teneion.

mmzmmmwtmdmséepulasmdiodescmet
CES. Les résistaroces Rip et R4y limitent le courant de charge dans les diodes.
Lz tension redressde eatfiltzéeparmfl C15 ER42. Ie fusible F2 assure 1a
protection de P et ..

B Qg et CR7 -stobilisent et régulent ia tension d'alimentation
+ 20 V de l'mliﬂ.aa'beur

‘ Un empoulement supplémentaire au secondaire assure 1l'alimentation
du pont en alﬁmﬂf.l

IC 3.1832



IX3N7 4 LISTE IE PIECES EIECTRIWES

FEPLACEABIE PARTS LIST :
LISTE DER ELEKTRISCHEN EINZELTEILE
CARACTERISTIQUES . POJRNISSEUR CODE METRIX
DESCRYPTION SUPPLIER - HERSTELIER METRIX CODE
R HOM - EAME FECFERENCE i
PLIES ‘ ¥
BATTERIES
BATTERIEN
1,5V | mETRIX A10021
c1 0,4 uF 20% v COGECO G280 AE/P100K] 01 423 701 112 521 |
c2 1000 pF 16/18 V¥ MICRO CIS 06 102016{ 01 424 110 141 611
o3 0,1 uF 20% 250 COGECO C280 M/P100K | 01 423 701 112 521
c5 2 pr 40 LTT GFE Bi 2/40 {01 428 720 114 014
c6 500 pF 16/18 MICRO CIS 06 501016} 01 424 150 131 611
c7 50 P 25/%0 MICRO ° CIS 06 500025{ 01 424 150 122 513
8 10 u? 25 L?? GPE B2 10/25 01 428 710 122 511
9 10 puF 25 LTT GPE B2 10/25 {01 428 T10 122 511
¢10 22pF 1% 160 EFCO . FH 4R 01 423 720 t11 &2 |,
c11 1000 pF 15/18 TE]EFURKER EFA Of 424 010 141 511}
¢12 0,21uF 05% CPs1 01 423 122 101 621 |
c1a 500 PF 70/80 ¥ TEIEFUOMKER | ETF & 01 424 150 137 011
c15 500 pF _70/80 ¥ TELEFURKER EPA 01 424 150 137 Ot |
0,1 uf 20% 250V COGECO €280 AE/P100K! 01 423 701 112 521
10 u¥ 5V LTT .| GPE B2 10/25 | 01 428 TIQ 122 514
47 000 pF 250 ¥ COGECO C280AB/PATE |01 423 T4T 052 521
DIODES
DIODER
INTERMETALL 19914 01 820 211 500 018
INTERMETALL 15314 01 820 211 500 0184
RTC SFD 106 01 820 260 600 001
BT C SFD 106 01 820 260 600 001
IFTERETALL BYY33 01 820 211 500 017
INTERMBTALL BYT33 01 &0 211 500 017
IFTERTETALL ZD24 01 820 221 500 015
INTERMETALL BYY33 01 820 211 500 017
e 01 820 211 500 018
FETRIX AAOTOT
#* A épuisemdnt, ces pidces sercnt remplacdes [par les BY{34 01 820 211 500 026
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PONT DIMPEDANCE "IX317A  VUE AVANT | ~ PLANCHE 1
RLC . MESSBRUCKE IX317A FRONTANSICHT TAFEL 1

mum.mmm:,' :
1'une destinde k la megure de $gd et de Q
1'antre affectéde 2 la mesupe ds 1'dlément incommu.
2 - Galvenambtre pour la rechexehe de 1'équilibre du pomt.

3 - X Conmands pemettant de rechercher 1'équilibre du pent. Elle déplace 1l'aiguille
inférieure du cadven s lecture.

4 - GARDE. mmhﬂwhw!ﬂuhmmhmmduéﬁmu
de forts valmur.

5 = = X + Prises réservées pour s tvenchement de 1'6lément X mesurer. les pplarités sont
A respegter loys du bhranchement 4'un condemsatsur polarisé.

6 = Sélestevwr do gomme.
T - Sélscteur de fonction.
8 - - ETALON + . Prises réservées pour ls trenchement 4'un étalon lors de 1'utilisation de

l’milmmt&mmmﬂmlmmuw
d'un condensateur polariséd.

| 9 - M, Interrupteur de mise an marche.

10 - Voyant indicatewr de mise sous teneion-

1 = Q = tg - Comando permettant de rechercher 1'éguilibre du pont lors de la mesure.
de capacités et d'inductances. Elle déplace 1'aiguille supérieure du cadran
de lecture.

wm;mmmmm«ummuq.
untere Skals fir die Ablesung von X uwnd %.

2 - WMmWﬁmbgm
3 = Aptriebslmopf X, mnuta-zuprmmm.

-4 = Ansehlussbuchsen flir des Abschivsidiltebim..

"% = Pucheen = X ¥ sum Ansehlues des NMemslings. Bedim imsohluss von Elekirolytkendensatoren
-i8t die PolaritEt su deschten. -

| G- sh-md-mum

7 - Wmhﬁ.

8- m+m-mmmw Bei Awschluss vom
Watmmmum _

| 9 ~ Betsschalter.
: 10-1-W;

11 - lntristalmopt Q - - tg8- susi Abgleteh der, Verlusthomponente bed Kapasitiits- und
Mmtutummmm
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SCHEMA DE PRINCIRE

PLANCHE 2
TAFEL

3

CONTACTEUR 905 [FONCTION
TERSTEUS. FUNKTION
fa 1.23.4 %
1k 1 R
e 1=4 ts tgh
sid 143 Lp
e 1.2:34 Cs tg
-f 1.2.8.4 cp [¢1
"GAMMES _ BEREICAE
e 1.2.3.4 100mn. 10044 000
2b 1.4 nhmH_ 3
2 14 on-Dmi. sF
— 1 me nF
S2e 1 A TH-10nF - 4
St 1 Vka BH InF
5% 1 100k, DOH 0P F
2h 7,23.3.4 100 1000H . 10pF
3 - 41 [no.nsy
is%: 2 127¥
T 83 . 8 - jamo.230V

- QLA Les touches

sont representess’ -pOle ~asswrer & fonction
mmn * risistdack mn d‘cmnnmnn no/nsy

T 6z 1

2

ARRET.. Aus
MARCHE _EIN

ki

X AR&IERKUNS Die gezeichnete Yasunnd!ung gitt flir die Widerstandsmessung-
_ sut dem Berciche WOma Netzspannungswohier auf 10.18 Y
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